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Въведение 

 

2024 г. бележи началото на изпълнението на 3-тата Стратегия на Форум Гражданско 

Участие с хоризонт на действие 2024-2027 г. Тя стъпва на натрупания опит за последните 

14 години и очертава визия за организацията като:  

 

“Утвърдена и ефективна мрежа за граждански принос и въздействие върху решенията и 

политиките на местно, национално и европейско ниво, за обществен контрол върху 

институциите и за подкрепа на граждански инициативи.” 

 

Стратегията отчита влошаването на средата за гражданско участие и качеството за 

демокрацията в България и поставя акцент върху нуждата от целенасочени усилия за 

утвърждаване на принципите за добро управление, засилване на мониторинга на 

институциите от страна на гражданите, разпространението на добри примери за гражданско 

участие и застъпничество в защита на демокрацията и гражданските права. Не на последно 

място - основен елемент на стратегията е постигането на институционална устойчивост на 

мрежата на Форум Гражданско Участие и изграждането на връзки и сътрудничество с други 

ключови актьори в гражданския сектор. 

 

Годината е значима и по друг повод - през месец септември 2024 г. Общо събрание на 

организацията избра нов управителен съвет в състав:  

 

1. Национален младежки форум - председател на УС. 

2. Фондация “Антикорупционен фонд” 

3. Център за правата на човека “Васил Левски” - Карлово  

4. Клуб на нестопанските организации - Търговище 

5. Сдружение “Европейски пространства”  

6. Сдружение “Платформа - АГОРА” 

 

Екипът на организацията за 2024 г. е в състав:  

 

1. Д-р Георги Петров - Директор на Форум Гражданско Участие 

2. Мирослав Цеков - Експерт “Анализи и застъпничество” и председател на УС. 

3. Ива Иванова - Координатор “Проекти и работа в мрежа” 
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Изпълнение на специфичните цели на стратегията на ФГУ за 

2024 г. 

Специфична цел 1: Стимулиране и улесняване на гражданското участие в управленските 

решения чрез отстояване и утвърждаване на принципите на доброто демократично 

управление. 

 

Във връзка с утвърждаване на гражданското участие и прилагане на принципите на доброто 

демократично управление Форум Гражданско Участие продължи през 2024 г. активната си 

работа по изпълнение на проект „Развитие на фискалната децентрализация и подобряване 

на местното финансово управление в България“ (2022-2024 г.). Проектът е финансиран от 

Европейския съюз чрез Инструмента за техническа подкрепа и от Съвета на Европа и цели 

да подкрепи България за проектиране, разработване и прилагане на реформи за подобряване 

на фискалната децентрализация.  ФГУ бе част от Консултативния съвет на проекта, заедно 

с представители на Европейската комисия, Съвета на Европа, МРРБ, НСОРБ и ФРМС. 

Проектът даде възможност на ФГУ да проведе значителни застъпнически дейности на 

местно и национално ниво за повече и по-ефективно гражданско участие чрез прилагане на 

принципите на доброто демократично управление. 

ФГУ организира поредица от консултации с 36 представители на граждански организации 

и 16 представители на местни власти, други институции, бизнес, медии и академичните 

среди, в следствие на които бяха отправени препоръки, които станаха част от официалните 

документи създадени в рамките на проекта, които може да бъдат намерени на сайта на 

Съвета на Европа. 

След финализирането на документа с политическите препоръки бяха организирани три 

събития в Стара Загора, Ловеч и Търговище за представяне и обсъждане на документа с цел 

формулиране на конкретни предложения, които да бъдат включени в пътната карта за 

изпълнение на препоръките от документа. В тези консултации участваха 39 представители 

на местните власти, 34 представители на организации на гражданското общество и 7 

представители на други институции и медии. Във връзка с консултациите по пътната карта 

темата за фискалната децентрализация беше обсъдена повече от 15 пъти в различни видове 

национални и регионални медии. Информация регулярно бе споделяна и през Facebook, 

Instagram и LinkedIn профилите на ФГУ. 

През 2024 г. ФГУ организира поредица от обучения на тема „Бюджетиране с гражданско 

участие“, като първоначално бе организирано обучение за обучители, водено от водещ 

международен експерт, в което бяха включени 21 лица. По този начин бе създаден 

експертен капацитет за последващо провеждане на обучения по темата в различни региони 

на страната. По време на обучението бе създаден графичен запис, който бе използван в 

обучителните материали и официалните документи по проекта. Впоследствие бяха 

проведени още две обучения по темата, в които се включиха 65 представители на местни 

власти и на граждански организации от цялата страна. 

https://www.coe.int/en/web/centre-of-expertise-for-multilevel-governance/bulgaria
https://www.coe.int/en/web/centre-of-expertise-for-multilevel-governance/bulgaria
https://drive.google.com/drive/folders/1boJrNC3qFMtjDhhK-lWsPMgEnerJTmIo?usp=sharing
https://drive.google.com/drive/folders/1boJrNC3qFMtjDhhK-lWsPMgEnerJTmIo?usp=sharing
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ФГУ съдейства за организирането на среща на г-н Матю Мори - Генерален секретар на 

Конгреса на местните и регионалните власти на Съвета на Европа със студенти. Домакин 

на срещата бе Софийски университет. 

 

Специфична цел 2: Осъществяване на граждански мониторинг и контрол върху дейността 

на институциите и информиране на обществеността за резултатите. 

 

В рамките на 2024 г. ФГУ засили наблюдението на дейностите на институциите на 

национално ниво и в частност работата на Министерски съвет (в частта с разработване и 

консултиране на законодателство) и на Народното събрание в резултат на редицата 

инициативи за приемане на законодателство ограничаващо работата на гражданските 

организации и правото на сдружаване.  

 

ФГУ редовно публикуваме информация за предстоящи заседания на парламентарни 

комисии в рамките на свои комуникационни канали и на НПО портала, както и се стремеше 

на координира и подпомага участието на граждани и граждански организации, които искаха 

да изразят свои становища по време на обсъждания касаещи теми от техните области в 

рамките на заседанията на парламентарните комисии. За тази цел бяха публикувани насоки 

и шаблони за заявяване на участие в заседания на парламентарни комисии. 

 

В бюлетина и на сайта на ФГУ периодично се публикува информация за резултатите и 

оценките от гражданско наблюдение върху конкретна публична институция и се представят 

опитът, усилията и постигнатите резултати на организациите - членове. - имаме ли такова 

миналата година? Евентуално да на някоя ОЧ? 

 

През 2024 г. Екипът на ФГУ продължи да публикува информация в своите комуникационни 

канали с резултатите от различни мониторингови инициативи на своите членове. (виж СЦ 

5) 

 

Специфична цел 3: Прилагане и разпространение на инструменти, подходи и успешни 

примери за гражданско участие на национално и местно ниво. 

 

Участие на ФГУ в Съвети, Комисии, Работни групи и Комитети за наблюдение и оценка, 

сформирани към централни органи и институции - както пряко, така и косвено чрез 

представители на организации - членове; систематизиране и обмен на информацията от тези 

участия и при необходимост - изготвяне на общи становища и позиции 

 

- Съвета за координация на участието на България в глобалната инициатива 

„Партньорство за открито управление“ 

 

ФГУ е член на Съвета за координация на участието на България в глобалната инициатива 

„Партньорство за открито управление“ и партньор в изпълнението на мерки от 

националните планове за действие. В рамките на 4-тия Национален план по инициативата, 
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организацията е партньор за изпълнението на Мярка №10, свързана с предложения за 

изменения в Закона за пряко участие на гражданите в държавната власт и местното 

самоуправление.  В края на 2024 г. ФГУ предложи мерки в рамките на процедурата за 

разработване на 5-ти Национален план по инициативата - разработване и апробиране на 

насоки за взаимодействие между общини, граждани и граждански организации при 

обсъждане и приемане на годишни общински бюджети и проекти и инициативи с висок 

обществен интерес. 

 

- Национална платформа на партньорите за добро демократично управление на 

местно ниво  

Като част от Платформата и Председател на Специализираната комисия за координация и 

контрол на изпълнението на процедурата за присъждане на Европейския етикет за иновации 

и добро управление на местно ниво, ФГУ ръководи заседанията на комисията, свързани с 

провеждане на следващата процедура за връчване на Европейския етикет на български 

общини. 

 

- Обществен съвет към Комисията за пряко участие на гражданите към Народното 

събрание.  

ФГУ е сред активните участници в Обществения съвет към Комисията по пряко участие на 

гражданите, жалбите и взаимодействието с гражданското общество в Народното събрание.  

Специфична цел 4: Застъпничество за гражданските права и правата на човека, 

демокрацията и европейските ценности и противопоставяне на дезинформацията и 

фалшивите новини 

 

Фестивал “Демократична мозайка” 2024 г. 

 

На 18 и 19 октомври 2024 г., заедно с Национален младежки форум проведохме второто 

издание на Фестивала “Демократична мозайка”. Тази година, събитието посветено на 

осигуряването на пространство за среща между гражданите и представители на различни 

каузи отново събра стотици граждани и над 50 граждански организации. Под мотото 

“Силата на колективния глас” на площад П.Р. Славейков в Столицата се проведоха редица 

ключови дискусии свързани със стратегическата визия за развитие на гражданското 

общество в България, образованието за демокрация, вдъхновяващи истории на активисти 

от страната и мястото на фестивалите в градска среда.  

Участие в дискусиите взеха множество представители на различни институции, сред които:  

- Росен Плевнелиев, Президент на Република България в периода 2012-2017 г. 

- Мария Юрукова, Съветник на Президента по вътрешна политика и гражданско 

общество 

- Зорница Русинова, председател на Икономическия и социален съвет на Република 

България 

- Константин Павлов, кмет на район “Лозенец” на Столична община (партньор на 

тазгодишното издание на фестивала) 

- Представители на министерство на образованието и науката, Столична община и др.  



6 

 

През 2024 г. фестивалът се осъществява с финансовата подкрепа на фонд “Civitates” на 

Мрежата на европейските фондации и програма “Европа” на Столична община в 

партньорство с Национален младежки форум и район “Лозенец”. 

В рамките на проекта по програма “Европа” бяха организирани и серия от 7 обучителни 

събития в столични училища, които имаха за цел да запознаят ученици с основните 

принципи на демокрацията и ролята на гражданското общество, доброволчеството и 

организирането на инициативи в общността. Участие в обучителните събития взеха общо 

182 ученици.  

 

Дейности във връзка с изборите за представители в Европейския парламент 

 

С оглед на предстоящите избори за представители в Европейския парламент и стъпвайки 

на опита си от 2019 г. Форум Гражданско Участие инициира процес на координация и 

сътрудничество между организации с планирани дейности за изборите, за да се постигне 

по-голям обхват и въздействие на инициативите.  

 

На 25 януари в Бюрото на Европейския парламент в България в партньорство с Национален 

младежки форум бе проведена среща за партньорства за Европейските избори по време на 

която над 30 организации споделиха за свои планирани инициативи, както и обсъдиха 

възможностите за съвместна работа. 

 

В резултат на срещата бе създадена Facebook страницата “Избери бъдещето” на която в 

следващите месеци бе публикувана регулярна информация за инициативи насочени към 

Европейските избори и се реализират на територията на цялата страна от различни 

организации, които са част от мрежата на ФГУ. 

 

В периода 18-20 април в гр. София се състоя Национална среща “В ритъма на гражданското 

общество”, в която се включиха 71 представители на граждански организации, членове на 

Форум Гражданско Участие и Национален младежки форум. Над 100 организации се 

обединиха зад Манифест “В ритъма на гражданското общество”, който беше изпратен към 

кандидатите за представители в европейския парламент от Република България. В 

манифестът бяха включени искания на гражданските организации към кандидатите  за 

подкрепа на гражданското пространство в Европа и устойчивостта на гражданските 

организации.  

 

Противодействие на атаките срещу гражданските организации в България 

 

През 2024 г. Форум Гражданско Участие се присъедини към група организации, които 

положиха съвместни усилия за реакция на влошаващото се състояние на гражданското 

пространство в страната и засилващите се атаки срещу гражданските организации, които 

добиха сериозен интензитет след приемането на спорните промени в Закона за 

предучилищно и училищно образование през м. август.  

 

В месеците след приемане на поправките беше направен пореден опит за приемане на Закон 

за регистрация на чуждестранните агенти в България, както и няколко опита за създаване 



7 

 

на нарочни парламентарни комисии за разследване на различни групи от граждански 

организации в страната. Подеха се и целенасочени очернящи кампании срещу конкретни 

организации.  

 

В отговор на тези събития бяха организирани 2 мащабни конференции на граждански 

организации (през м. октомври), както и на граждански организации и бизнес (м. ноември) 

по време на които представители на ОГО от Унгария, Словакия, Грузия и др. споделиха 

опит от техните държави свързан с тенденциите за ограничаване на гражданските свободи. 

Форум Гражданско Участие се включи като съорганизатор заедно с още 10 от най-големите 

организации в страната на конференцията през м. ноември, участие в която взеха над 300 

представители на гражданския сектор и бизнеса.  

 

Вследствие на тези събития координацията между представителите на гражданския сектор 

бе подобрена значително, бяха разработени редица становища (виж Секция Становища) и 

инициативи срещу ограничаващото законодателство и стартира сформирането на коалиция, 

която да защитава правото на сдружаване и гражданското пространство в страната. 

 

В края на годината бе публикувано отворено писмо до Народното събрание с мерки за 

гарантиране на участието на гражданите, което събра множество подписи от граждани и 

организации с настояване за незабавно стартиране на процедурата за избор на Обществен 

съвет към НС, както и процедурата за избор на Омбудсман на република България.  

 

На 5 декември по инициатива на ФГУ и още 6 граждански организации бе проведена 

широка кръгла маса за Закона за насърчаване на доброволчеството, по време на която бе 

постигнато политическо съгласие между представители на ПГ “ГЕРБ-СДС”, ПГ “ППДБ” и 

ПГ “БСП-ОЛ” за приемането на закона в рамките на 51-вото Народно събрание.  

 

Търсим новите герои комуникатори на гражданските организации 

 

През 2024 г. Форум Гражданско Участие реализира инициативата “Amplifying truth”, чиято 

цел бе да привлече бъдещи специалисти по комуникации към каузите на граждански 

организации, като създаде траен интерес към работата им и надгради капацитета на 

студентите да станат специалисти по комуникации за граждански организации или 

журналисти, които работят активно с граждански организации и разказват техните истории. 

Проектът бе финансиран от Европейската служба за гражданско действие 

Студентите в областта на комуникациите бяха обучени как да разработват ефективни 

стратегии за граждански организации, като се фокусира върху борбата с дезинформацията 

и насърчаването на европейските ценности. Студентите работиха в пряко сътрудничество с 

гражданските организации, което доведе до разработването на практични и ефективни 

стратегии и насърчи дългосрочни партньорства. Проектът успешно изгради капацитет 

както сред студентите, така и сред гражданските организации. 
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Специфична цел 5: Постигане на институционална устойчивост и просперитет на ФГУ, 

солидарност и взаимодействие с други НПО и мрежи по общи каузи 

 

Сформиране на консорциум за участие в програмите за Българо-швейцарско 

сътрудничество 

 

В края на 2024 г. Форум Гражданско Участие инициира създаването на проектен 

консорциум с цел разработване на проектно предложение за стратегиране на гражданското 

пространство в България в рамките на конкурса за стратегически проекти на Българо-

швейцарската програма за сътрудничество.  

Към консорциума бяха присъединени няколко от организациите членове на ФГУ - 

Национална мрежа на децата, Национален младежки форум, Платформа АГОРА, Клуба на 

Нестопанските организации в Търговище и сдружение “Деветашко плато”. Беше привлечен 

и нов стратегически партньор - Съюза на ловците и риболовците в Република България. За 

участие в консоциума бе поканенa и швейцарската организация Swiss Democracy 

Foundation, която е с изключително богата експертиза и ще подпомогне адаптирането на 

швейцарския опит и практики в България. 

 

Подготовка за формиране на коалиция от граждански организации за 

противодействие на атаките срещу гражданското общество в България 

 

В края на 2024 г. като част от групата организации, които реагираха на атаките срещу 

гражданското общество в България, ФГУ участва в разработването на декларация и 

правила, които да поставят първите стъпки към формиране на коалиция в защита на 

свободата на изразяване, сдружаване и участие. 

 

Към края на 2024 г. Форум Гражданско Участие членува в следните международни 

мрежи и организации:  

- Danube Civil Society Forum 

- ECAS  

- Eastern Partnership Civil Society Forum   

 

В края на 2024 г. бяха предприети стъпки към присъединяването на организацията към 

Европейски граждански форум. (European Civic Forum). 

 

През 2024 г. Форум Гражданско Участие проведе сесия “Механизъм на мрежата за участие: 

от създаването до управлението” в рамките на Глобалния форум за съвременната пряка 

демокрация, организиран от Демокраси Интернешънъл, по време на която пред 

представители на граждански организации и мрежи от граждански организации от цял свят 

представи своя опит в създаването и управлението на мрежи. Представители на ФГУ се 

включиха и в множество други международни конференции и събития, по време на които 

представиха дейността на ФГУ и Индекса на гражданското участие.  

 

Седмичен медиен мониторинг за редовните членове на ФГУ 
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През 2024 г. Форум Гражданско Участие продължи регулярното провеждане на седмичен 

медиен мониторинг на своите членове, като част от усилията ни да проследяваме 

видимостта, публичния образ и медийните наративи около гражданските организации в 

страната. За периода са проследявани участията и споменаванията в медиите на 44 

организации (седмичен медиен мониторинг е извършван и за Фондация “Български център 

за нестопанско право” и Фондация “Общество и сигурност” до момента на прекратяване на 

членството на всяка от двете организации). 

 

Систематичният анализ на над 1700 публикации в национални и регионални медии показа 

доминантно положително или неутрално медийно присъствие на нашите членове. Около 

90% от регистрираните публикации представят организациите по позитивен или 

балансиран начин – подчертавайки тяхната роля в местното развитие, образованието, 

младежките инициативи, социалната подкрепа и защитата на граждански права. 

 

Особено важно наблюдение е, че за местните организации негативни публикации 

практически липсват. Медийното отразяване на тяхната работа е фокусирано върху 

конкретни проекти и постижения, като например дейностите на Агенцията за регионално 

икономическо развитие – Стара Загора, сдружение „Деветашко плато“, „Човеколюбие“ – 

Пазарджик и други регионални членове. Това потвърждава трайното доверие на местната 

общност и медии в ангажимента на тези организации към реалните нужди на хората. 

 

По-различна картина се наблюдава при някои от националните организации – особено в 

контекста на две ключови събития през 2024 г., които предизвикаха засилена вълна от 

негативни наративи в определени медийни среди: 

- Приемането на изменения в Закона за предучилищното и училищното образование, 

свързани със забрана на „промотиране на нетрадиционни сексуални ориентации“, 

доведе до очаквана атака срещу организации, работещи в сферата на правата на 

децата, малцинствата и равенството. Някои членове на ФГУ, като Националната 

мрежа за децата и Център АМАЛИПЕ, бяха представени като „носители на външни 

ценности“, а критичните им позиции бяха обект на злонамерено изопачаване. 

- Внасянето на проектозакон за чуждестранните агенти в Народното събрание също 

отключи вълна от подозрения и спекулации около неправителствения сектор. 

Организации като Антикорупционния фонд и Българския център за нестопанско 

право попаднаха във фокуса на реторика, която ги представя като „чужди 

проводници“, въпреки значимата им роля в изграждането на прозрачни и 

демократични институции в страната. 

 

Въпреки тези предизвикателства, анализът на мониторинга показва, че негативните 

публикации остават концентрирани около конкретни теми и политически моменти, а не 

представляват трайна тенденция в публичното отношение към гражданските организации. 

Същевременно, реакцията на самите НПО – чрез публични позиции, интервюта и кампании 

за разяснение – успя да противодейства на част от деструктивните внушения и да защити 

доверието в сектора. 

 

Публични комуникации на ФГУ 
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През 2024 г. усилията в областта на подобряване на комуникацията на ФГУ продължават с 

особен фокус в две основни посоки - по-голяма видимост в социалните мрежи и по-висока 

степен на медиен интерес към дейността на организацията и към застъпническите 

кампании, които реализира.  

ФГУ продължи да работи за работи активно в областта на постоянното публикуване на 

новини, становища и мнения във връзка с гражданското участие като в рамките на годината 

публикувахме общо 380 материала във всичките си комуникационни канали представящи 

144 различни теми, пригодени за спецификите на съответните платформи, в които бяха 

публикувани.  

 

Продължи работата по разработване на нови комуникационни канали на организацията, 

като страницата в Instagram достигна до 300 последователи, а тази във Facebook 3000.  

Подобряване на ефективността на страницата във Facebook: 300 000 достигнати през 2023 

г. и над 1 000 000 достигнати през 2024 г. Както може да се види, само за една година 

успяхме да увеличим повече от 3 пъти обхвата си във Facebook след увеличението от 6 пъти 

през предходната година, като запазихме тенденцията за превес на органичният рийч над 

платения от предходната година. В Instagram също успяхме да повишим значително броя 

на достиганията като от малко над 4 000 за 2023 г. достигнахме до над 30 000 за 2024 г. като 

отделни публикации достигаха до рийч надхвърлящ 10 пъти броя на последователите на 

профила. 2 пъти се увеличиха достиганията в LinkedIn, до над 2 хиляди. Признак за 

напредък в тази област е увеличаването на engagement rate като показател - за Facebook 

средният за годината е 14,5%, за Instagram 26,2 %, а за LinkedIn 8,9%. 

През 2024 г. продължихме да използваме активно и YouTube и LinkedIn профилите си, както 

и да поддържаме месечния бюлетин на организацията. 

Всички становища на организацията, както и становищата, които организацията е 

подкрепила в рамките на годината бяха публикувани освен на сайта на ФГУ и споделени в 

месечния бюлетин и в профилите на организацията във Facebook, Instagram и LinkedIn като 

акцентите бяха извадени в изображения предвид спецификата на трите социални мрежи.  

 

След скоростното приемане на промените в Закона за предучилищното и училищното 

образование започнахме да публикуваме всяка седмица информация за предстоящите 

заседание на ключови парламентарни комисии с дневния им ред, датата, часа и мястото на 

провеждане на заседанието. Публикувани бяха и материали, обясняващи процедурата за 

участие в заседанията на парламентарните комисии и беше създаден и публикуван на сайта 

на организацията шаблон за искане за допускане до участие в заседание на парламентарна 

комисия. 

 

 

 

По отношение на отразяването в медиите, в рамките на годината имаме 84 отразявания 

като това включва както участия на Председателя и Директора на организацията в 

национални и регионални медии, така и отразявания на събития, организирани от ФГУ и 

публикувана информация за такива. Сред основните коментирани теми, които намират 

място в медиите и са част от дейността на организацията са фискалната децентрализация и 
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бюджетирането с гражданско участие, необходимостта от приемане на закон за 

доброволчеството и фестивалът “Демократична мозайка”.  

 

Възстановихме месечния бюлетин на организацията и активно работихме за подобряването 

му след всяко издание. Сега бюлетинът има повече от 200 абонати, които го отварят редовно 

и продължава да набира абонати. Дизайнът на бюлетина е неразривно свързан с визуалната 

идентичност и брандинга на ФГУ, а материалите, които включваме в него, са създадени с 

оглед на спецификата на аудиторията и факта, че са част от месечен бюлетин. Бяха 

изготвени 7 издания на бюлетина на организацията, които включват актуална информация 

по теми важни за гражданските организации (обществени консултации и значими 

политически процеси), акценти от работата на Форум Гражданско Участие и членовете на 

мрежата и възможности, предоставяни от партньори и институции.  

 

В края на годината започнахме процеса на ребрандиране и модернизиране на нашия уебсайт 

- една отдавна закъсняла промяна. Остават ни само няколко последни щрихи до 

стартирането на новия уебсайт, който по нищо не отстъпва на всички съвременни 

уебсайтове. 

За да подобрим процеса на съгласуване на становища, създадохме нова система, която 

сега използваме. Важна част от работата ни като мрежа от граждански организации е 

процесът на консултации и съвместни становища по законодателни инициативи и 

обществено значими въпроси, свързани с участието на гражданите и не само. 

 

Становища и позиции на ФГУ през 2024 г. 

 

1. Становища по ЗЧА  

2. Становища по ЗПУГДВМС 

3. Становища по Закон за доброволчеството 

4. Отворени писма  
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ФИНАНСОВ ОТЧЕТ 

НА СДРУЖЕНИЕ „ФОРУМ ГРАЖДАНСКО 

УЧАСТИЕ“ 

ЗА 2024 ГОДИНА 

 

1. Приходи на сдружението: 

Източник Приход 

Network of European Foundations  112 690,00 лв. 

ECAS  16 410,70 лв. 

Съвет на Европа  47 860,18 лв. 

Столична община – Програма Европа  24 895,00 лв. 

Членски внос/ Членове на сдружението 1740,00 лв. 

Дарение 1618,00 лв. 

Финансирания за бъдещи периоди към 31.12.2023 52 794,97 лв. 

Обща сума 258 008,85 лв. 

  

2. Разходи на сдружението:                                                 

Разходно перо Разход 

Разходи за материали 1910,02 лв. 

Разходи за външни услуги 116 076,20 лв. 

Разходи за амортизации 851,45 лв. 

Работна заплата         66 278,02 лв. 

Осигуровки 8 682,42 лв. 

Други разходи 5 735,02 лв. 

Други фин. Разходи 668,03 лв. 

Общо разходи                       200 869,19лв. 

  

3. Финансирания за бъдещи периоди към 31.12.2024 г. – 57 139.66 лв. 

Към края на 2024 г. редовните членове на Сдружението са 42. Постъпилите суми от членски 

внос са в размер на 1740,00 лв. 

  



 

ПРОЕКТОБЮДЖЕТ 2025 

 

1. Приходи на сдружението: 

Източник Приход 

Осигурени финансирания 

ECAS 34 163.46 лв. 

Финансирания за бъдещи периоди към 31.12.2024 57 139.66 лв. 

Фондация Америка за България 25 000.00 лв. 

Подадени проекти 

Швейцарско-българската програма за сътрудничество 28 600.00 лв. 

Планирани / потенциални приходи 

Членски внос 2 500.00 лв. 

Обща сума 147 403.12 лв. 

     

2. Разходи на сдружението:   

 

Съставил: 

Елена Георгиева– счетоводител  

Разходно перо Разход/Бюджет Осигурени/ 

подадени 

проекти 

Планирани 

Разходи за материали 2 000.00 лв. 500.00 лв. 1500.00 лв. 

Разходи за външни услуги 59 403.12 лв. 59 403.12 лв.  

Работна заплата 70 000.00 лв. 70 000.00 лв.  

Осигуровки 10 000.00 лв. 10 000.00 лв.  

Други разходи 5 000.00 лв. 5 000.00 лв.  

Други фин. разходи 1 000.00 лв.  1 000.00 лв. 

Общо разходи 147 403.12 лв. 144 903.12 лв. 2 500.00 лв. 
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ПРОЕКТОБЮДЖЕТ 2026 

 

1. Приходи на сдружението: 

Източник Приход 

Осигурени финансирания 

Подадени проекти 

Швейцарско-българската програма за сътрудничество 175 500.00 лв. 

Планирани / потенциални приходи 

ПАКТ 30 000.00 лв. 

Програма „Граждани, равенство, права и ценности“ 22 813.64 лв. 

Членски внос 2 500.00 лв. 

Обща сума 230 813.64 лв. 

     

2. Разходи на сдружението:  

 

 

Съставил: 

Елена Георгиева– счетоводител 

 

 

Разходно перо Разход/Бюджет Осигурени/ 

подадени 

проекти 

Планирани 

Разходи за материали 2 500.00 лв.  2 500.00 лв. 

Разходи за външни услуги 97 913.64 лв. 71 400.00 лв. 26 513.64 лв. 

Работна заплата 101 000.00 лв. 85 000.00 лв. 16 000.00 лв. 

Осигуровки 17 900.00 лв. 14 600.00 лв. 3 300.00 лв. 

Други разходи 10 000.00 лв. 4 500.00 лв. 5 500.00 лв. 

Други фин. разходи 1 500.00 лв.  1 500.00 лв. 

Общо разходи 230 813.64 лв. 175 500.00 лв. 55 313.64 лв. 


